

Истории строки

Пусть об этом помнят потомки

В октябре киселевский комсомол отметил 100-летие. Задача тех, кто был свидетелем рассвета ячейки ВЛКСМ в нашем городе и участником многих славных дел золотого авангарда молодежи - оставить на память будущим киселевчанам предание о том, что невозможно повторить.

ВЛКСМ был двигающей силой советского общества. Но для многих тысяч девчат и парней – это было и осталось состоянием души. Только комсомольцы умели жить, любить, мечтать и дерзать так, что любое, даже самое маленькое дело, превращалось в победу.

Но Ленинский комсомол был больше, чем общественная организация. Для многих он стал трудовой вахтой. Городской комитет ВЛКСМ, как важная городская структура, появился позже, чем на земле горняков родился комсомол.

Первая киселевская комсомольская ячейка была создана 31 мая 1920 года на руднике села Черкасово. Тогда в комсомол вступило 24 человека.

В разные годы городскую ячейку ВЛКСМ объединяло разное количество горожан. Примерная цифра ко-

лебалась в пределах 15 000 человек. Комсомольские «первички» имелись на каждом предприятии, в учебных заведениях.

Чтобы регулировать деятельность комсомола и объединять дела каждой «первички», придавая им глобальный масштаб, и нужен был городской комитет.

С 1943 по 1989 год он располагался в здании, где теперь находится администрация Киселевского городского округа.

Теперь этот факт увековечен на мемориальной доске со значком ВЛКСМ.

Установить памятный объект ветераны Киселевского комсомола задумали еще в 2018 году. «Отметив 100-летие ВЛКСМ, комсомольцы Кузбасса взяли старт в эстафете: «От 100-летия ВЛКСМ к 100-летию комсомола на земле Кузнецкой» и



задумались об изготовлении и размещении на здании горадминистрации памятной доски», - рассказывает Сергей Хвиль, председатель киселевского отделения Всероссийской общественной организации «Ветераны комсомола».

Изначально планировалась, что открытие мемориальной доски состоится в преддверии 100-летнего юбилея комсомола Кузбасса или 100-летнего юбилея комсомола Киселевска. Но

эпидемиологическая обстановка перенесла событие на более поздний срок.

Но радости в глазах членов организации, объединяющей ветеранов комсомола города, это не убавило. Небольшое торжественное мероприятие для них – праздник. Ведь это еще одна победа, в том числе и над обстоятельствами.

Екатерина СТЕПАНОВА

Фото автора